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INFORMAČNÝ LIST

Ísť s Bohom novou cestou
"Poďte a viďte!" Toto Ježišovo pozvanie platí pre nás dnes rovnako ako pre uče-
níkov pred dvetisíc rokmi. 5. nedeľa po Sv. Trojici hovorí o ľuďoch, ktorí sa nechali 
povolať do Božej služby. Celkom príhodne je v našom cirkevnom zbore spojená so 
slávnosťou Zlatej konfirmácie.

Nomád Abrahám, ktorý sa vydáva za Božím slovom, a rybári, ktorí za sebou nechávajú 
siete, Pavol, ktorý sa prostredníctvom posolstva o zmŕtvychvstalom Kristovi stáva apoš-
tolom – to všetko sú úplne normálni ľudia. Ale sú pripravení vzdať sa starých vecí a ísť no-
vými cestami s Bohom. Aj keď sa to zdá nerozumné. Je to riskantné, pretože často musia 
znášať nepochopenie a výsmech okolia a odpor vlastných rodín. Ale vidíte: preplnené 
siete sú len začiatkom nespočetných nádherných zážitkov. Každý, kto nasleduje Ježiša, 
stále hlbšie objavuje, kde na zemi žije Boh.

Aké to je nechať všetko za sebou a dôverovať si? Pomáha k tomu jedno jednoduché 
cvičenie. Potrebujete na to aspoň dve hodiny. Zložte hodinky, mobil nechajte doma a už 
len vyrazte – či už pešo alebo autobusom. Neurčujte si pevnú cestu, nechajte sa viesť 
svojou túžbou. Aký je to pocit, keď raz nemáte plán? Cítite slobodu – alebo neistotu, kam 
ísť? Aké by to bolo – žiť len z dôvery? Je to možné? Možno budete chcieť priniesť svoje 
myšlienky Bohu v modlitbe.



Zastávky na ceste k slobode
Sebaovládanie
Ak vyberieš sa za slobodou, najskôr nauč sa 
ovládať zmysly a dušu, aby žiadosti 
a údy tvoje raz tu, raz tam ťa nezvádzali. 
Čistý buď duch Tvoj i telo celkom Ti poddané, 
čo poslušne ide za cieľom určeným. 
Tajomstvo slobody poznáva ten, kto sám seba ovláda.

Čin
Nie čo sa ľúbi, ale čo je správne, to konať; 
nie v možnom vznášať sa, lež skutočnosť mužne uchopiť, 
nie v odvrhnutí myšlienok, sloboda je len v čine. 
Vykroč z úzkostí váhania do búrok diania 
vedený len Božím príkazom a svojou vierou 
a jasajúc, sloboda tvojho ducha prijme.

Utrpenie
Predivná premena! Tvoje silné, činné ruky 
zviazané sú. Bezmocný, samotný zhliadaš tu koniec 
svojho činu. Vydýchneš predsa a ticho kladieš právo 
do silnejších rúk a upokojuješ sa. 
Blažený, len na chvíľku dotkol si sa slobody 
a odovzdal ju Bohu, aby On slávne ju dokonal.

Smrť
Nuž, príď, veľký sviatok na ceste k večnej slobode; 
smrť, zlož ťaživé putá a schránku 
nášho pominuteľného tela a zaslepenej našej duše, 
aby sme konečne vzhliadli, čo vidieť tu nie nám dopriate. 
Sloboda, dlho sme ťa hľadali v sebaovládaní, čine, utrpení, 
zomierajúc, len v Božej tvári ťa poznávame.

Dietrich Bonhoeffer



5. nedeľa po Svätej Trojici, 
30. 6. 2024, 9:00

Piesne:  355, 458 298, 475, A 68, 263
Piesne k Večeri Pánovej: 490, 492, 300
Liturgické texty:  Žalm 103,1-5.8-12
Kázeň:  2. Korintským 11, 18.23b-30; 12, 1-10: 18 Keď sa mnohí chvália 
podľa tela, pochválim sa aj ja. 23 Viac som sa napracoval, viac naúpel vo väzeniach, viac 
nazvíjal pod údermi, často som bol v nebezpečenstve smrti! 24 Päťkrát po štyridsať pa-
líc bez jednej dostal som od Židov, 25 trikrát ma zošľahali, raz kameňovali, tri razy som 
stroskotal, deň a noc som sa zmietal na morských hlbinách; 26 často na cestách, v ne-
bezpečenstvách na riekach, v nebezpečenstvách od lotrov, v nebezpečenstvách od 
vlastného rodu, v nebezpečenstvách v meste, v nebezpečenstvách na púšti, v nebez-
pečenstvách na mori, v nebezpečenstvách medzi falošnými bratmi; 27 v námahe a trude, 
často v bdení, o hlade a smäde, často v pôstoch, na zime a v nahote; 28 a okrem toho, 
– čo ani nespomínam, – deň po deň nával sta ros tí o všetky cirkevné zbory. 29 Kto trpí 
slabosťou, že by som aj ja netrpel slabosťou? Kto je vystavený pohoršeniu, aby to mňa 
nepálilo? 30 Ale ak sa mám chváliť, svojou slabosťou sa budem chváliť. 1 Ak sa treba chvá-
liť – hoci to nič neprospeje – prídem k videniam a zjaveniam Pánovým. 2 Poznám človeka 
v Kristovi, ktorý pred štrnástimi rokmi – či to bolo v tele, neviem, či mimo tela, neviem, 
Boh vie – uchvátený bol až do tretieho neba. 3 A poznám toho istého človeka – či to bolo 
v tele, či mimo tela, neviem, Boh vie – 4 že uchvátený bol do raja a počul nevysloviteľné 
reči, ktoré človek nesmie ani vysloviť. 5 Týmto sa teda budem chváliť, sám sebou sa však 
nebudem chváliť, ak len nie slabosťami. 6 Veď ak sa budem chcieť chváliť, nebudem nero-
zumný, lebo budem hovoriť pravdu. Uskromňujem sa však, aby si niekto nemyslel o mne 
viac, ako čo vidí, alebo počuje odo mňa, 7 a aj pre neobyčajnosť zjavení. Preto, aby som sa 
nepovyšoval, bol mi daný osteň do tela, anjel-satan, deptať ma, aby som sa nepovyšoval. 
8 Tri razy som prosil Pána, aby ho odstránil odo mňa, 9 ale riekol mi: Dosť máš na mojej 
milosti; lebo (moja) moc sa v slabosti dokonáva. Najradšej sa teda budem chváliť slabos-
ťami, aby prebývala vo mne moc Kristova. 10 Preto mám zaľúbenie v slabostiach, pohane-
niach, súženiach, prenasledovaniach, v úzkostiach pre Krista; lebo práve keď som slabý, 
som mocný.



30. 6. 2024
5. nedeľa 
po Sv. Trojici

9:00 Služby Božie – slávnosť zlatej konfirmácie – spoveď a Večera 
Pánova* – Ev. kostol, L. Ján

5. 7. 2024
Piatok 
Sviatok Cyrila 
a Metoda

9:00
10:00

Služby Božie – Zb. miestnosť, L. Ján
Prípravné stretnutie k táboru – Zb. miestnosť, L. Ján

7. 7. 2024
6. nedeľa po 
Sv. Trojici

9:00
13:30

Služby Božie  – spoveď a Večera Pánova* – Ev. kostol, L. Ján
Nešporné služby Božie – Kult. dom, Beňadiková

* Počas Večere Pánovej používame oblátky vhodné aj pre celiatikov

 ) Dotazník o službe v cirkevnom zbore: Obraciame sa na Vás s dotazníkom, aké 
dary naši členovia cirkevného zboru majú a s ktorými sú ochotní sa podeliť. Dotaz-
ník je dobrovoľný, avšak budeme radi, ak ho vyplníte. Môžete tak urobiť na tlačive, 
ktoré je pri východe z chrámu pod vežou a tam ho vložiť do krabice. Dotazník však  
môžete vyplniť aj elektronicky na stránke ecavliptovskyjan.sk/dotaznik/. Vopred 
vám ďakujeme za vašu ochotu nielen k vyplneniu tohto dotazníka, ale aj k službe 
v cirkevnom zbore.

 ) Služby v chráme: V pondelok, v stredu a v piatok od 9:30 do 11:30 a vo štvrtok od 
17:00 do 18:00 je náš chrám otvorený pre turistov k prehliadke alebo k stíšeniu. 
Prosíme vás, bratia a sestry, aby ste sa zapísali do služieb v kostole na zoznam pri-
východe z chrámu. 

 ) Miesto kostolníka: V cirk. zbore hľadáme ochotného brata/sestru/via cerých ľudí, 
ktorí by prijali funkciu kostolníka. Ak môžete pomôcť takouto službou alebo viete 
o niekom, kto by mohol takto poslúžiť, dajte nám, prosíme, vedieť. Bližšie informá-
cie dostanete na farskom úrade. Kým sa táto funkcia neobsadí, pomáhajú s  tou-
to službou Ľubomír Melna a  Elena Melnová a  k tomu vždy na dva týždne služby 
z presbyterov, Je pripravený nový rozpis služieb presbyterov. Od pondelka 24. 6. 
do nedele 7. 7. sú na rade Iveta Lukáčová a Jozef Hapčo.

 ) Počítanie ofery: V júli pomáhajú pri počítaní ofery presbyteri Michal Hreha a Juraj 
Janda.

 ) SEMFEST: Od 4. do 7. 7. 2024 sa vo Zvolenskej Slatine uskutoční opäť mládežníc-



ky festival SEMFEST.  Informácie a registrácia sú na stránke www. semfest.sk. My 
sa  tam chceme ísť pozrieť na jeden deň, v sobotu 6. 7. Dá sa tam všeličo vidieť, vše-
ličo počuť, je to určené pre mladých. Budeme radi, ak sa sa pridáte.

 ) Denný detský tábor: V cirkevnom zbore organizujeme v lete denný detský tábor 
v čase od 8. do 12. 7. Ešte stále je možné sa prihlásiť cez registráciu na stránke 
www.ecavliptovskyjan.sk/tabor.





Registrácia: 
www.vdecav.sk/dni
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